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Понятие аудита

Аудиторская деятельность (аудит) – предпринимательская 
деятельность по независимой проверке бухгалтерского учета и 
финансовой (бухгалтерской) отчетности организаций и 
индивидуальных предпринимателей.
Аудит осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 7 
августа 2001 г. № 119-ФЗ «Об аудиторской деятельности», другими 
федеральными законами и иными нормативными правовыми 
актами.



   Цель Аудита

Целью аудита является выражение мнения о достоверности финансовой 
(бухгалтерской) отчетности аудируемых лиц и соответствии порядка 
ведения бухгалтерского учета законодательству Российской Федерации. 
При этом под достоверностью понимается степень точности данных 
финансовой (бухгалтерской) отчетности, которая позволяет пользователю 
этой отчетности на основании ее данных делать правильные выводы о 
результатах хозяйственной деятельности, финансовом и имущественном 
положении аудируемых лиц и принимать базирующиеся на этих выводах 
обоснованные решения.

Аудит не подменяет государственного контроля достоверности 
финансовой (бухгалтерской) отчетности, осуществляемого в соответствии 
с законодательством Российской Федерации уполномоченными органами 
государственной власти.



Принцип независимости
1) аудиторами, являющимися учредителями (участниками) аудируемых лиц, их руководителями, 
бухгалтерами и иными лицами, несущими ответственность за организацию и ведение 
бухгалтерского учета и составление финансовой (бухгалтерской) отчетности;

2) аудиторами, состоящими с учредителями (участниками) аудируемых лиц, их должностными 
лицами, бухгалтерами и иными лицами, несущими ответственность за организацию и ведение 
бухгалтерского учета и составление финансовой (бухгалтерской) отчетности, в близком родстве 
(родители, супруги, братья, сестры, дети, а также братья, сестры, родители и дети супругов);

3) аудиторскими организациями, руководители и иные должностные лица которых являются 
учредителями (участниками) аудируемых лиц, их должностными лицами, бухгалтерами и 
иными лицами, несущими ответственность за организацию и ведение бухгалтерского учета и 
составление финансовой (бухгалтерской) отчетности;

4) аудиторскими организациями, руководители и иные должностные лица которых состоят в 
близком родстве (родители, супруги, братья, сестры, дети, а также братья, сестры, родители и 
дети супругов) с учредителями (участниками) аудируемых лиц, их должностными лицами, 
бухгалтерами и иными лицами, несущими ответственность за организацию и ведение 
бухгалтерского учета и составление финансовой (бухгалтерской) отчетности;

5) аудиторскими организациями в отношении аудируемых лиц, являющихся их учредителями 
(участниками), в отношении аудируемых лиц, для которых эти аудиторские организации 
являются учредителями (участниками), в отношении дочерних организаций, филиалов и 
представительств указанных аудируемых лиц. 

6) аудиторскими организациями и индивидуальными аудиторами, оказывавшими в течение трех 
лет, непосредственно предшествовавших проведению аудиторской проверки, услуги по 
восстановлению и ведению бухгалтерского учета. 



Принцип профессиональной компетентности аудиторов 
выражается в том, что высокий уровень оказываемых аудиторами 
услуг обеспечивается имеющимся у них объемом знаний и навыков. 
В связи с этим законодательство Российской Федерации 
устанавливает довольно высокие требования к профессиональным 
аудиторам: наличие высшего образования, стажа работы, 
необходимость сдачи квалификационного экзамена и др.



                                                Принцип конфиденциальности 
Принцип конфиденциальности (аудиторская тайна) заключается в том, что 
аудиторские организации и индивидуальные аудиторы обязаны хранить тайну об 
операциях аудируемых лиц и лиц, которым оказывались сопутствующие аудиту 
услуги.
Аудиторские организации и индивидуальные аудиторы обязаны обеспечивать 
также сохранность сведений и документов, получаемых и (или) составляемых 
ими при осуществлении аудиторской деятельности, и не вправе передавать 
указанные сведения и документы или их копии третьим лицам либо разглашать 
их без письменного согласия организаций и (или) индивидуальных 
предпринимателей, в отношении которых осуществлялся аудит и оказывались 
сопутствующие аудиту услуги, за исключением случаев, предусмотренных 
федеральными законами.
В случае разглашения сведений, составляющих аудиторскую тайну, аудиторской 
организацией, индивидуальным аудитором, уполномоченным федеральным 
органом, а также иными лицами, получившими доступ к сведениям, 
составляющим аудиторскую тайну, аудируемое лицо или лицо, которому 
оказывались сопутствующие аудиту услуги, а также аудиторские организации и 
индивидуальные аудиторы вправе потребовать от виновного лица возмещения 
причиненных убытков.



Принцип полноты

Принцип полноты (объективности) выражается в требовании 
достаточности состава проверяемых документов хозяйствующих 
субъектов для получения объективной оценки их достоверности. В 
случае непредставления аудитору необходимых для проведения 
проверки документов аудитор обязан отказаться от выражения 
мнения о достоверности финансовой (бухгалтерской) отчетности 
аудируемых лиц и соответствии порядка ведения бухгалтерского 
учета законодательству Российской Федерации.

Выделяют два вида аудита:
1) обязательный аудит;
2) инициативный аудит.



Обязательный аудит 

Обязательный аудит осуществляется в случаях, если:

1) организация имеет организационно-правовую форму открытого акционерного общества;

2) организация является кредитной организацией, бюро кредитных историй, страховой 
организацией или обществом взаимного страхования, товарной или фондовой биржей, 
инвестиционным фондом, государственным внебюджетным фондом, источником образования 
средств которого являются предусмотренные законодательством Российской Федерации 
обязательные отчисления, производимые физическими и юридическими лицами, фондом, 
источниками образования средств которого являются добровольные отчисления физических и 
юридических лиц;

3) объем выручки организации или индивидуального предпринимателя от реализации 
продукции (выполнения работ, оказания услуг) за один год превышает в 500 тысяч раз 
установленный законодательством Российской Федерации минимальный размер оплаты труда 
или сумма активов баланса превышает на конец отчетного года в 200 тысяч раз установленный 
законодательством Российской Федерации минимальный размер оплаты труда;

4) организация является государственным унитарным предприятием, муниципальным 
унитарным предприятием, основанным на праве хозяйственного ведения, если финансовые 
показатели его деятельности соответствуют указанным выше пределам. 

5) обязательный аудит в отношении этих организаций или индивидуальных предпринимателей 
прямо предусмотрен федеральным законом.



Cспасибо за внимание!


